

Герой Советского Союза

КУЮКОВ МИХАИЛ МИХАЙЛОВИЧ

(1924–1943)

Родился 5 ноября 1924 г. в д. Староабашево Новокузнецкого района. Окончил 6 классов, школу механизаторов, работал трактористом, объездчиком в Мысковском лесничестве.

На фронте с февраля 1943 г. Пулеметчик 194-го стрелкового полка (162-я стрелковая дивизия, 65-я армия, Центральный фронт) рядовой Куюков в сентябре 1943 г. на подступах к р. Сож уничтожил 5 пулеметных точек противника, четверых гитлеровцев взял в плен. В ночь на 30 сентября у с. Скиток (Гомельская обл.) участвовал в отражении 3 контратак противника, был ранен, но остался в строю. Он героически погиб в этом бою, уничтожив несколько десятков гитлеровцев.

Похоронен в с. Калинино Гомельского р-на Гомельской обл.

Звание Героя Советского Союза присвоено 15 января 1944 г. (посмертно).

В агрогородке Терешковичи Гомельского р-на Белоруссии его именем названа улица, в Терешковичской средней школе оформлен стенд, где собран материал о жизни Михаила Куюкова, о его бессмертном подвиге. Его именем названы также улицы в г. Междуреченске, г. Новокузнецке и г. Мыски. В честь него в г. Междуреченске проводятся легкоатлетическая эстафета и Международный турнир по боксу. На фасаде школы № 1 в г. Мыски, где он учился, на здании военного училища г. Омска, где он проходил боевую подготовку, установлены мемориальные доски. В 2007 г. вблизи места рождения Куюкова на здании ст. Карлык (Кемеровская железная дорога) установлена мемориальная доска, в 2008 г. мемориальная доска установлена в с. Староабашево Новокузнецкого р-на. В г. Мыски в мемориальном комплексе боевой славы в мае 2010 г. был установлен бюст Героя. 7 августа 2017 г. на ст. Карлык открыт памятный камень. В 2015 г. в ходе патриотической акции «Вершины Победы» безымянная вершина Кузнецкого Алатау в районе приюта «Кузбасский» получила имя Героя, в августе 2019 г. на одной из вершин Поднебесных Зубьев установили мемориальную плиту Героя.

ЛИТЕРАТУРА

1. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945. Кемерово: Кузбассвуиздат. 2008. С. 234–235: фот.
2. Золотые звезды Новокузнецка. Герои Советского Союза. Герои Российской Федерации: библиографический справочник. Новокузнецк, 2005. С. 64–65: фот.
3. Тотыш Ю. На медведя не ходят в одиночку // Не ради славы. Кемерово, 1983. С. 103–124: фот.



Художник И. М. Нечаев



КУЮКОВ
Михаил Михайлович